

英都连续7年举办夏令营 15名大学生坐车7小时来支教

本报讯（记者 赖香珠 通讯员 黄小燕）16日，由中共英都镇委员会、英都镇人民政府、南安市总工会主办的“喜迎建党百年 争做时代新人”夏令营启动仪式在龙江青少年活动中心举行，共招募了365名学生。南安市领导邱雪亮出席启动仪式。

记者了解到，本次夏令营为期一个月，共开设绘画、书法、象棋、演讲与口才、写作、南音、科技制作、英语8个兴趣班。招募学生365名，召集34名大学生志愿者组成授课队伍进行系统教学，25名“五老”志愿者和40余名英都福田服务团队义工负责组织管理。

“为解决英都镇外来工和外出务工人员子女暑期无人照顾的问题，助力外来工子女及留守儿童健康快乐成长，2015年英都镇办了老少同乐夏令营，至今已是第七年。”英都镇关工委常务副主任洪本训告诉记者，历经数年的发展和积累，该活动中心的暑期夏令营规模已成全乡之最。

与往届不同的是，此次前来支教的，还有15名千里迢迢来英都的安徽师范大学学生志愿者，他们将分成两批。

“从小我就在英都长大，刚好我们

学校有大学生暑期‘三下乡’社会实践活动，我就和几个同学商量，来英都支教，大家一拍即合，于是就组建团队。”洪思彤是洪本训的孙女，也是此次参加支教的大学生志愿者之一，她介绍，同学们都是连续坐了7个多小时的车才抵达，且往返路费全部自费。

安徽师范大学学生郑文露在此次夏令营中担任英语教师。“当时，听说这里的的孩子大部分是留守儿童或外来工子女，为了让他们暑假过得更有意义，我就决定过来。”郑文露说，她希望用自己所学的知识，竭尽所能地教导他们，让每个同学都有收获。

打扫卫生、更换床上用品、采购生活用品……早在龙江青少年活动中心夏令营开营前，一群红马甲就来到现场，将学生的营地和“教师”宿舍收拾得井井有条。

他们，就是英都福田公益团队的志愿者们。这一次，他们的爱心也注入“夏令营”，将与孩子们共度暑期时光。

值得一提的是，当天捐赠仪式上，英都福田服务团队向2021年夏令营捐助3万元、书包370个、太阳帽500顶、T恤500件、水杯420个、王老吉50件及各种粮油食品。

97.78%！诗山环卫群众满意度南安第一的背后

■本报记者 黄睿超 黄奕群
通讯员 黄其灵 文/图

日前，2021年上半年南安市环境卫生群众满意度电话调查结果出炉，诗山镇以97.78%的满意度排名第一，满意度从去年下半年的第五名上升到第一名。

诗山镇的环境卫生群众满意度取得这样成绩的背后，靠的是什么？近日，记者进行了探访。

有效监督 促进环境卫生改善

“环境卫生工作，是改善人居环境，提高生活质量，保障广大群众身体健康的一件大事。新冠疫情常态化后，环境卫生工作更是其中重要的环节。”诗山镇乡村振兴服务中心主任林思进坦言，为改善诗山镇人居环境，提升群众获得感、幸福感和满意度，诗山镇将环境卫生工作作为重点工作来抓，举全镇之力做好环境卫生整治。

据了解，目前诗山镇村镇环境主要由保洁公司负责。而镇级主要对保洁公司进行监管，同时对村（居）环境卫生管理和保洁公司作业质量进行督导和定期检查考核；各乡村则负责对保洁公司环境卫生日常工作进行常态监督检查。

“乡镇的职工数量有限，环境卫生监督工作更多是依靠各村的力量。”林思进表示，为了推进监督工作的开展，他们还设立了“环境卫生监督群”。

在“环境卫生监督群”，记者发现，各村干部会将巡查发现的环境问题，或是群众反馈的问题，如垃圾没有及时清理、周边环境卫生保洁不到位、河道存在漂浮垃圾等，及时将问题图片和定位发送到群里。收到问题反馈的保洁公司再督促相对应的工作人员去处理，并将处理结果反馈到群里，形成合作共赢的良好氛围。

“镇村两级联合起来督促保洁公



诗山镇一角。

司做好环境卫生，能够确保及时保洁和清运。”林思进说。

而镇村两级能够及时做好监督工作，离不开诗山镇为促进环境卫生工作开展所设立的奖惩制度。

据悉，为进一步完善环境卫生长效管理机制，实现环境卫生长效管理，扎实推进“美丽乡村”建设，诗山镇结合实际，进一步修订完善奖惩办法，明确监督工作经费的投入。

“各个村日常环境卫生的考评分数，也会纳入年终的考核。”林思进表示，奖惩制度能够有效调动村级的积极性，确保村级落实好对保洁公司环境卫生日常工作进行常态监督检查，为建设“美丽乡村”提供坚实的机制保障。

齐心协力 人人参与环境工作

每天清晨6点多，天刚亮，诗山镇

的大街小巷便有了“橙色马甲”的身影。他们是诗山镇的环卫工，也是乡镇环境的守护者。诗山镇目前共配备17名清洁员、110多名保洁员。他们每日辛苦劳作，做好生活垃圾的清扫、清运。

乡镇环境的整体提升，除了依靠保洁员这个环境工作的主力军，同时也是全镇人民共同努力的结果。

为了提升诗山镇人民群众的环境卫生意识，诗山镇通过标语、广播、宣传栏和微信公众号等形式积极宣传建设“美丽乡村”环境卫生整洁的重大意义，充分调动群众参与“美丽乡村”建设积极性和主动性，通过镇干部带村干部、干部带群众、群众带群众，促使群众从被动参与向主动参与的转变。

此外，诗山镇还联合诗山义工协会到镇辖区沿街店铺进行入户宣传，

倡导群众共同参与环境卫生工作，全面落实门前三包责任制。

在诗山公园附近开服装店的陈女士，每天一早开门后，就会将店门前的地扫干净，顺便给店门前的绿植浇水。“每天一大早就能看见环卫工人在扫街，真的很辛苦。自己门前的环境更应该做好，确保门前环境卫生干净、整洁、有序，也能更好地迎接八方来客。”陈女士笑着说。

环境宣传有效果，群众卫生意识高，营造出了人人参与环境工作的良好氛围。

同时，诗山镇还坚持每月月底组织全镇卫生大整治，月中对卫生状况不理想的区域进行集中整改。全镇上下齐心协力，狠抓落实。如今，诗山镇的道路更干净了，空气更清新了，美丽乡村建设赢得了村民们的支持与赞扬。

金淘97岁老人接种疫苗

南安全市超7.2万名60岁以上人员接种第一剂

本报讯（记者 黄睿超 通讯员 陈雨佳 文/图）“打了疫苗，不仅对自己好，对家人对周围的人都好，出行也方便。我要带头打疫苗，同时呼吁更多的老人和周边的邻居也去打疫苗。”16日一早，家住金淘镇时潮村的97岁老人陈良溪在家人陪同下，来到设在该村的巡回接种点，主动要求接种疫苗。

在金淘卫生院医护人员仔细询问检查评估后，护士对陈大爷顺利进行了接种，并耐心讲解了接种后应注意的各类事项。随后，陈大爷被引导至留观区休息。

陈大爷告诉记者，打完疫苗后的当天，他照例去散步，并没有半点不适。“现在国家政策好，为我们免费接种疫苗，我们应该加倍珍惜。”

每天早晨5点和傍晚6点，陈良溪都会准时出门散步6公里左右，风雨无阻。这也是他长寿的秘诀。在他的带领下，村里不少老人都会和他一同散步。就在前年，陈大爷还在家人的陪同下到青岛和北京旅游。

记者获悉，自开放60岁以上人群接种新冠疫苗后，金淘镇针对60周岁以上老年人，大力推行“接种前贴心问诊、接种时暖心服务和接种后安心回访”三项服务，全面推进新



97岁的陈良溪接种疫苗。

南安市融媒体中心举行专题讲座

本报讯（记者 苏明丽）16日，南安市融媒体中心邀请泉州工程职业技术学院讲师王晓娟作《百年党史引领民族复兴 媒体旋律融合党心民心——中国共产党百年舆论宣传之历史与发展》专题讲座。市融媒体中心全体干部职工、省广电网络集团南安分公司党员干部参加学习。

讲座中，王晓娟分别从新民主主义革命时期、社会主义革命和建设时期、改革开放新时期、中国特色社会主义新时代分析了中国共产党百年舆论表达主体演进特征，详细解读习近平总书记在庆祝中国共产党成立一百周年大会上的讲话精神。

王晓娟认为，中国共产党百年舆论表达主体的演变虽然经历曲折，但总体来说是建立在尊重人民群众根本利益基础上的自我更新与发展，是中国实际国情和历史及舆论发展规律相结合的演变结果。面对日益复杂的舆论形势，要继续强化问题意识和实践意识为主导的优良传统；要强化舆论表达主体的自组织性；要重视舆论意见表达的环境建设；要充分发挥不同舆论表达主体的作用，加快构建舆论引导新格局。



5000元！19岁少年首年学费已经筹集

本报讯（记者 黄俊涛）“这几天，我一直在泉州一家培训公司做销售，底薪2000多元。我想靠自己的能力赚取学费和生活费。”16日，本报刊登了洪濑镇大洋村小张，为了凑齐学费，高考结束不久，便独自去泉州打工，为奶奶分担压力（详见16日N2版）。报道一经刊登，便得到了爱心人士的关注与支持！截至18日，已经有2位爱心人士为小张筹集了首年学费，共计5000元。

今年19岁的小张，从满月起便与奶奶相依为命，靠奶奶种田为生。今年高考，他考了553分（历史倾向），此次填报志愿，他报考了华侨大学和集美大学。

南安市榕桥爱心人士李桂茹看到后，立即联系记者，并汇了2000元，“帮我转给这个学生”。

李桂茹说，她平时也有资助贫困学生，看到本报新闻后，被小张这种自强不息的精神所感动。

“帮我转3000元过去！顺便帮我匿名！”南安市爱心人士黄女士看到相关推文后，就立即联系记者，希望记者能够将她的心意带到。

“正能量需要弘扬！我只是尽点心意而已，微不足道！”黄女士说，她希望能有更多的人参与进来，将这份爱心传递下去！

当看到这两笔爱心助学款转到自己的微信上后，小张感动不已。他表示，他会好好学习，将来做一个对社会有贡献的人，不负爱心人士的期望！

海丝公益助学令

为了凑齐大学学费，小张一家都在努力打工。如果你也想帮帮这个懂事勤劳的少年，可拨打海丝商报新闻热线0595-26531010或在海丝商报公众号后台留言，我们将第一时间与您联系。

海丝公益·金秋助学行动正在进行中，无论是急需帮扶的学子，还是热心助人的爱心人士，都可以和我们联系。

一个多月来 南安取缔“黑气点”21个

本报讯（记者 陈江涛 通讯员 尤明峰 颜巍）记者从南安市城市管理局获悉，一个多月来，该局持续“发力”，开展联合执法行动，取缔非法经营液化气的“黑气点”21个，牢筑燃气安全防线。

7月8日，执法人员再取缔诗山镇社二村一无证经营站点，现场扣押非法经营液化气钢瓶18个。取缔诗山镇鳌峰村一无证经营站点，扣押非法经营液化气钢瓶9个。

7月13日，执法人员取缔省新镇省身村一无证经营站点，扣押非法经营液化气钢瓶12个。取缔省新镇油园村一无证经营站点，扣押非法经营液化气钢瓶18个。

在检查中，执法人员发现，上述4个“黑气点”都隐藏在城中村内，当事人均未获得合法经营燃气的相关手续，非法从事瓶装燃气存储、经营活动，且民房内环境简陋，杂物乱堆乱放，各种燃气瓶密密麻麻堆放在屋内，没有安装任何消防设施，存在严重消防安全隐患，一旦发生火灾或引起爆炸，后果不堪设想。

执法人员当即对57个液化气钢瓶依法进行先行登记保存，固定证据，调来专用车辆将液化气钢瓶运走扣押，消除安全隐患，以待进一步处理。

据悉，一个多月来，南安市城市管理局共取缔非法经营液化气的“黑气点”21个，扣押液化气钢瓶520个。